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Kościół otrzymał Eucharystię od 
Chrystusa, swojego Pana, nie jako je-
den z wielu cennych darów, ale jako 

dar największy, ponieważ jest to dar z 
samego siebie, z własnej osoby w jej 
świętym człowieczeństwie, jak też dar 
Jego dzieła zbawienia. 

św. Jan Paweł II 
 

Jak dobrze przeżyć Mszę Świętą? 
Święte znaki liturgii prowadzą nas jed-

noznacznie do rozpoznania, że Jezus 
jest Obecny wśród nas. Ten czasownik 
nie pomyłkowo jest zapisany z wiel-
kiego O, bo jest to obecność niezwykła, 

tajemnicza, a równocześnie bardziej re-
alna niż nas zgromadzonych. 
Przejdźmy zatem przez poszczególne 
momenty Mszy Świętej, by pomóc so-

bie nie uronić nic z tej niezwykłej 
Obecności. 

 

 
 

Zanim rozpocznie się Msza… 
…wchodząc do kościoła zanurzam 

rękę w kropielnicy, która przypomina o 
początkach mojej relacji z Bogiem, o 

Chrzcie Świętym. Przyjdź na Mszę 
wcześniej, wycisz się, pobudź serce do 
wiary, że to jest czas na niezwykłe spo-
tkanie. 

 

 
Jezus jest Obecny w zgromadzonym 

ludzie Bożym. Początek Mszy Świętej 
to budowanie wspólnoty ludzi wiary. 

Jesteśmy jedną wspólnotą, jednym Ko-

ściołem, latoroślami w Winnym Krze-
wie Jezusie. 

Pieśń na wejście 
Pieśń rozpoczynająca liturgię wpro-

wadza w główną myśl dnia i towarzy-

szy procesji wejścia. Uroczysta forma 
procesji wejścia jest znakiem naszego 
pielgrzymowania przez życie, którego 

celem jest Królestwo Boże. Wszyscy 
jesteśmy jednym ludem Bożym: rów-
nież kapłan, jak każdy inny uczestnik 

liturgii, potrzebuje zbawienia i jest spo-

śród ludzi wzięty i dla ludzi ustano-
wiony w tym, co należy do Boga (por. 
Hbr 5,1). 

Na czele procesji ministrant niesie 
krzyż, znak Jezusowej Ofiary, któremu 

towarzyszą świece i kadzidło. W proce-
sji niesiony jest również ewangeliarz – 

żywe Słowo. Po przybyciu do ołtarza 
kapłan w imieniu zgromadzonego ludu 
całuje ołtarz – znak miłości Kościoła-
Oblubienicy wobec Chrystusa-Oblu-

bieńca. Okadzenie ołtarza przypomina 
nam, że Msza Święta jest ofiarą Jezusa. 

Znak krzyża i pozdrowienie 
Czyniąc na sobie znak krzyża wy-

znaję, że bardzo potrzebuję zbawienia, 

które Jezus wysłużył mi na krzyżu. 
Równocześnie wypowiadam imiona 
Trójcy Przenajświętszej: przykład do-

skonałej wspólnoty. Pozdrowienie bę-

dące liturgicznym powitaniem, zwraca 
uwagę na obecność Jezusa pośród zgro-
madzonych: gdzie dwaj albo trzej gro-
madzą się w imię Moje, tam jestem po-

śród nich (Mt 18,20). 

Akt pokutny 
To, co niszczy nasze relacje z Bo-

giem i ludźmi, to grzech. Nawet ten naj-
mniejszy jest w stanie wprowadzić 

wiele niepokoju. Pomimo grzechów 
lekkich mogę w pełni uczestniczyć w 
Eucharystii, ale wyrażam swoją skru-
chę i proszę o przebaczenie Boga, świę-

tych i bliźnich tutaj na ziemi. Akt po-
kutny uzupełniony jest wezwaniami do 

Chrystusa, który jest jedynym Zbawi-
cielem. W niedziele i w Oktawie Wiel-

kanocnej akt pokutny może być zastą-
piony aspersją, czyli odnowienie przy-
mierza Chrztu z pokropieniem wodą 
święconą. Podobną rolę pełni również 

uroczysta forma wprowadzenia i przed-
stawienia kandydatów do Chrztu Świę-
tego. 

Chwała na wysokości Bogu 
Aniołowie zwiastujący pasterzom 

narodzenie Jezusa śpiewali Bogu hymn 
(por. Łk 2,14). To oni nas inspirują do 
oddania Bogu chwały. Jeśli pozby-

wamy się tego, co nas dzieli, nasze 
wspólne uwielbienie jest najlepszym 
wyrazem jedności Kościoła. Hymnem 

tym podkreślamy świąteczny charakter 

celebracji: śpiewamy go w niedziele 
(poza Adwentem i Wielkim Postem), 
uroczystości i święta. 

Kolekta 
Charakterystyczne wezwanie 

Módlmy się wzywa nas do osobistej 
modlitwy. Następująca chwila ciszy to 
moment na wypowiedzenie przed Bo-
giem naszym intencji. Następnie ka-

płan wypowiada modlitwę zbierając in-

tencje zgromadzonych a wszyscy po-
twierdzamy słowem wiary: Amen. 

c.d. za tydzień 

 

 
Koszt druku: 2 zł 

Msze Św. w niedziele 600 730 900 1000
DK 1030 1200 1315 1630 1900 w tygodniu 630 700 900 1830 

25 stycznia 2026 Nr 4/2026 (1453) 

Jezus Obecny, cz. I 
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INTENCJE MSZALNE:   26 stycznia – 1 lutego 2026 

Poniedziałek, 26 stycznia Wspo-

mnienie śś. biskupów Tymoteusza i Ty-

tusa 2Tm 1,1-8 albo Tt 1,1-5 (tom VI); %  
6.30 - † Józefa Szostak (greg. 25) 

  - Z podziękowaniem za otrzymane ła-
ski, z prośbą o Boże błogosławień-
stwo, opiekę Matki Bożej i zdrowie 
z okazji 65 rocznicy urodzin 

  - † Elżbieta Belak – od Zofii Belak i 
wnuków z Bielska-Białej 

7.00 - †† Anna Klima z mężem Józefem i 
córkami Józefą Szojda i Łucją Komoń 

  - † Dariusz Chowaniec – od siostry 
Beaty z rodziną 

9.00 - Dziękczynna z prośbą o Boże 
błogosławieństwo dla Wojciecha z 

okazji urodzin 
18.30 - †† Józefa Gębołyś w r.śm. z mę-

żem Tadeuszem – od córki Joanny z 
rodziną 

Wtorek, 27 stycznia 2Sm 6,12b-

15.17-19; Mk 3,31-35  

6.30 - † Józefa Szostak (greg. 26) 
7.00 - †† Marianna Pędziwiatr z mężem 

Janem i synem Stanisławem 
9.00 - † Józef Skawina w 27 r.śm. 
18.30 - † Józef Kulawik w 5 r.śm. – od 

żony Zofii z dzięcmi Teesą i Zbi-

gniewem z rodziną 

Środa, 28 stycznia Wspomnienie 

św. Tomasza z Akwinu, prezbitera i 

doktora Kościoła 2Sm 7,4-17; Mk 4,1-20  
6.30 - † Józefa Szostak (greg. 27) 
  - † Władysława Latusek – od Elżbiety 

Kubek i siostry Jolanty oraz Bogu-
sławy Kamińskiej 

  - † Genowefa Parcer – od córki z ro-
dziną i syna z Anitą 

7.00 - † Jacek Bylica – od żony i syna z 

rodziną 
  - † Krzysztof Gałgan 
9.00 - †† Benedykt Więcek z córką Jo-

anną Wąsowicz – od żony, córki i syna 
18.30 - Zbiorowa za zmarłych: 
• † ks. kan. Stanisław Górny 

• † Bogusław Hatłas – od Macieja 
Handzlika z rodziną 

• † Andrzej Wójcik – od Janusza Szostek 

• † Sławomir Trojanowski – od Rady 
Osiedla Stare Miasto 

• † Franciszek Werner – od Kata-

rzyny Gworek z rodziną 

• † Agata Kotarska – od swatów Ewy 
i Artura Grzesiek 

• † Paweł Pietrucha – od przyjaciół i 
kolegów 

• † Jadwiga Bolek – od Rycerstwa 

Niepokalanej 

• † Radosław Lach – od Kingi i 
Przemka Kras z rodziną 

• † Piotr Gryszan – od personelu Od-
działów Rehabilitacji Stacjonarnej i 
Dziennej Multimed 

• † Maria Kamusińska – od Adama 

Bernacika z rodziną 
• † Józef Nowak – od sąsiadów Gry-

szanów 

• †† Zofia Porcek z synem Dariuszem, 
rodzicami i teściami – od męża i syna 

• † Sebastian Racięcki – od Wiesławy 

i Adama Szymańskich 
• † Jan Kołek – od Joanny z rodziną z 

Chicago 

• † Patrycja Kawa – od Mari Kocur 

• † Ryszard Sowa – od Andrzeja i 
Krystyny Pudański 

• † Anna Nosal-Tobiasz – od 
Edwarda Wrony 

• † Łukasz Szymeczko – od sąsiadów 
Wanatów i Grochal z ul. Nowej 1 

• † Jan Malinowski – od Wydziału 
Gospodarki Miejskiej Urzędy Mia-

sta Oświęcim 

• † Roman Neuman – od rodziny Gi-
rzejowskich 

• † Władysława Śliz – od Marii Łysek 
z rodziną 

• † Stanisława Hus – od Teresy Wa-

nat z rodziną, koleżanek Marysi 

• † Józef Jaszczur – od Andrzeja Jo-
dłowskiego z rodziną 

• † Mirosław Pułkownik – od rodziny 
Wojtaś 

• † Barbara Moll – od Krystyny i Adama 

Góreckich z rodziną 

• † Cecylia Gębala – od rodziny My-
śliwiec i Paszek 

• † Helena Jarzyna – od Marii i Ro-
berta Papla 

• † Helena Wojdyła – od wnuka Łu-

kasza z żoną i synem 

• † Stanisław Szalonek – od sio-
strzeńca Tomasza 

• † Antonina Bębenek – od Przemy-
sława i Kingi Kozek z dziećmi 

• † Józef Stasicki – od Moniki i Da-

wida Stalica z córkami 

• † Jan Kotyla – od chrześniaczki Re-
naty Krakowczak z rodziną 

• † Anna Mikołajczyk – od sąsiadki z 
klatki nr 41 

• † Adolf Szymański – od bratanicy 

Anny Staszel z rodziną 

• † Ryszard Pawlak – od Krystyny i 
Mirosława Świetlak z dziećmi 

• † Czesław Zając – od Katarzyny i 
Leszka Palus 

• † Tadeusz Koster – od kuzyna Ma-

riusza Gąsior z rodziną z Ciężkowic 

• † Witold Zając – od kuzynki Barbary 

• † Józefa Kotarska – od swatowej Zofii 

• † Maria Brzóska – od sąsiadów 
Agaty z rodziną 

• † Erazm Hyrkiel – od Haliny i Bog-
dana Błachut 

• † Zdzisław Lubecki – od Karoliny z 
rodziną 

• † Grażyna Doluk – od sąsiadów z 
klatki nr 2 i 4 

• † Rozalia Rachwalska – od rodziny 
Rachwalskich z Chumnisk 

• † Maria Sacha – od Ewy Dorula z 
dziećmi 

• † Genowefa Parcer – od Jana Par-
cera z rodziną 

• † Augustyn Sikora – od córki Mał-
gorzaty z mężem 

• † Marian Kupka – od brata Stefana 
z rodziną 

• † Maria Jursa – od Barbary i Wie-
sława Korfel 

• † Maria Kolniak – od syna z żoną 

• † Kazimiera Ledwoń – od sio-

strzeńca Ryszarda z rodziną 
• † Paweł Madeja – od córki Beaty z 

mężem i dziećmi 

• † Halina Graniczna – od teściów 
Roberta 

• † Joanna Jaworowska – od siostrze-

nicy Elżbiety z mężem 

• † Dariusz Chowaniec – od Ewy 
• † Marcin Olma – od Eweliny Ko-

czurkiewicz z rodziną i kuzyna 
Sławka Olma 

• † Piotr Kwarciak – od kuzyna Ama-

deusza z rodziną Jędrzejczyk 

• †† Jadwiga i Czesław Trębacz z 
córką Marią – od rodziny 

• † Weronika Stawowczyk 

• † Władysława Mazurkiewicz – od 
rodziny Głozaków z Oświęcimia 

• † Józefa Kiszczak – od kościelnego 
Adriana 

Czwartek, 29 stycznia 
2Sm 7,18-19.24-29; Mk 4,21-25  
6.30 - † Józefa Szostak (greg. 28) 
  - Dziękczynna z prośbą o Boże błogo-

sławieństwo dla rodziny i wszystkich 
ludzi spotkanych na drodze życia 

  - O Boże błogosławieństwo i zdrowie 
dla Zofii Musiał z okazji 90 urodzin 

  - † Józefa Kiszczak – od wspólnoty 
Apostolstwa Dobrej Śmierci 

7.00 - † Wiesław Zajas – od żony Da-
nuty i dzieci 

9.00 - †† Wanda Sporysz w 12 r.sm. z 
mężem Stefanem, córką Barbarą, sy-
nem Januszem, zięciami Józefem i 
Zdzisławem oraz wnukiem Maciejem 

18.30 - Zbiorowa za zmarłych: 

• † ks. kan. Stanisław Górny 

• † Bogusław Hatłas – od Anny Jagódka 
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• † Andrzej Wójcik – od pracowni-
ków firmy Laserwood Ustroń 

• † Sławomir Trojanowski – od kole-
gów i koleżanek ze Straży Miejskiej 

w Oświęcimiu 
• † Franciszek Werner – od Stani-

sława i Piotra Kwarciak 

• † Paweł Pietrucha – od kuzyna Łu-
kasza Mikołajczyka z żoną Moniką 

• † Jadwiga Bolek – od Róży św. Fau-

styny 
• † Radosław Lach – od Ewy i Ad-

riana Spadek 

• † Piotr Gryszan – od personelu Od-
działów Rehabilitacji Stacjonarnej i 
Dziennej Multimed 

• † Maria Kamusińska – od Urszuli i 
Lecha z rodziną 

• † Józef Nowak – od koleżanek i ko-
legów córki Wioletty z Wydziału 
OKK w ZUS Oświęcim 

• † Sebastian Racięcki – od sąsiadów z 

klatki nr 8 i sąsiadki Teresy Czebieniak 

• † Jan Kołek – od Renaty z rodziną z 
Irlandii 

• † Patrycja Kawa – od Teresy Karkoszki 

• † Ryszard Sowa – od Ewy Zając z 
rodziną 

• † Anna Nosal-Tobiasz – od Kry-
styny i Józefa Świegułów z córką i 
zięciem z Bachowic 

• † Łukasz Szymeczko – od sąsiadów 
Kózków z ul. Nowej 5 

• † Jan Malinowski – od Izy, Domi-

niki i Mietka Kuriata 

• † Roman Neuman – od sąsiadów z 
ul. Jagiełły 33 A, B 

• † Władysława Śliz – od mieszkań-
ców bloku przy ul. Pilata 

• † Stanisława Hus – od Teresy i Edyty 

• † Józef Jaszczur – od Bogusi Szko-
dzińskiej 

• † Mirosław Pułkownik – od Bogu-
sławy i Adama z rodziną 

• † Barbara Moll – od Ewy Brańki z 
rodziną 

• † Cecylia Gębala – od rodzin Ska-
maj i Mędrysa 

• † Helena Jarzyna – od sąsiadów z ul. 
Broniewskiego 4 

• † Helena Wojdyła – od siostrzeńca 
Franciszka z żoną 

• † Stanisław Szalonek – od bratanka 
Grzegorza Szalonka z rodziną 

• † Antonina Bębenek – od Ludmiły i 
Marcina Stadyk 

• † Józef Stasicki – od Renaty i Zbi-
gniewa 

• † Jan Kotyla – od Agaty, Jana i Ma-
teusza Nycz 

• † Adolf Szymański – od Heleny Szy-
mańskiej i Tomasza Szymańskiego 

• † Ryszard Pawlak – od Grażyny 
Holla z synami 

• † Czesław Zając – od Mariusza Baran 
• † Tadeusz Koster – od cioci Józefy z 

wujkiem Władysławem z Ciężkowic 

• † Witold Zając – od kuzynki Haliny 
z rodziną 

• † Józefa Kotarska – od rodziny z 

Warszawy 
• † Maria Brzóska – od sąsiadów Sko-

tarskich 

• † Erazm Hyrkiel – od Anny i Ry-
szarda Brózda z rodziną 

• † Zdzisław Lubecki – od Barbary i 

Wita z dziećmi i ich rodzinami 
• † Grażyna Doluk – od rodziny Bercal 

• † Rozalia Rachwalska – od Daniela 
Rachwalskiego z rodziną 

• † Maria Sacha – od Danuty Mucha 
z rodziną 

• † Genowefa Parcer – od rodziny 
Podstawów 

• † Marian Kupka – od szwagra Mie-
czysława z rodziną 

• † Maria Jursa – od Justyny i Seba-
stiana z rodziną 

• † Maria Kolniak – od brata An-
drzeja z rodziną 

• † Kazimiera Ledwoń – od siostrze-
nicy Anny z rodziną 

• † Paweł Madeja – od córki i Dariu-
sza z wnuczka Kasią 

• † Halina Graniczna – od Reni z 
dziećmi 

• † Joanna Jaworowska – od sio-
strzeńca Krzysztofa z rodziną 

• † Dariusz Chowaniec – od kuzyna 
Macieja z rodziną 

• † Marcin Olma – od Renaty Kacz-
marczyk i Bernadety Kantyki 

• † Piotr Kwarciak – od kuzyna An-
drzeja Kwarciaka z rodziną 

• † Kazimiera Kryska – od siostry Ja-
dwigi i brata Andrzeja z rodziną 

• † Jan Knurowski w 2 r.śm. 

• † Teresa Mazur w 8 r.śm. – od 
chrześnicy Danuty 

• † Czesław Garwacki – od Janusza i 
Adriana Staroń 

• † Władysława Mazurkiewicz – od 
syna Jacka Zemana 

• † Józefa Kiszczak – od uczestników 
pogrzebu 

Piątek, 30 stycznia 
2Sm 11,1-4a.5-10a.13-17; Mk 4,26-34  

6.30 - † Józefa Szostak (greg. 29) 
  - † Halina Piotrowska w 5 r.śm. – od 

córki Agaty i syna Jacka z rodzinami 
  - † Anna Nosal-Tobiasz – od wnuczki 

Karoliny z mężem Rejnem i pra-
wnuczkami Indiarą i Holen 

  - † Józefa Kiszczak – od Zespołu Cha-
rytatywnego 

7.00 - †† Maria i Jan Krzemień 
  - † Marcin Olma – od żony 
9.00 - † Mieczysław Kozaczek – od 

żony i syna 

18.30 - †† Kazimiera Kucharz w 10 r.śm. 
z mężem Stanisławem – od córki 

Sobota, 31 stycznia UROCZY-

STOŚĆ ŚW. JANA BOSKO, PRE-
ZBITERA, PATRONA MIASTA 
Wj 32,7-14; Flp 4,4-9; Mt 18,1-5 (tom VI)  

6.30 - † Józefa Szostak (greg. 30) 
  - † Kazimiera Jesiołek – od męża 
  - † Józefa Kiszczak – od Anny Choj-

nickiej w rodziną 
7.00 - † Antoni Palka – od żony i córki 

Marty z rodziną 

9.00 - † Zofia Ziemniak w 2 r.śm. – od 
córki i synów z rodzinami 

18.30 - †† Marian Jastrzębski i Włady-
sław Hoła – od żony i dzieci z rodziną 

Niedziela, 1 lutego 

4 NIEDZIELA ZWYKŁA 
So 2,3; 3,12-13; 1Kor 1,26-31; Mt 5,1-12a  
6.00 - † Jan Mika w 11 r.śm. – od żony, 

syna i córek z rodzinami 
7.30 - O Boże błogosławieństwo, dary Du-

cha Świętego i opiekę Matki Bożej dla 

Krzysztofa z okazji 13 rocznicy urodzin 
9.00 - † Helena Dobrowolska w 25 

r.śm. – od syna z rodziną 
10.30 - Wypominkowa 
12.00 - †† Bogumiła Folga z mężem 

Marianem i rodzicami 

13.15 - Dziękczynna z prośbą o Boże 
błogosławieństwo dla Zofii Musiał 
w 90 urodziny 

16.30 - † Roman Kruczała w 6 r.śm. – 
od żony i rodziny 

19.00 - †† Bogusław Zieliński z rodzi-

cami, rodzeństwem i matką chrzestną 
 DE - Za Parafian 
 

 

Pismo redagowali: Zespół Redakcyjny. Redaktor numeru: ks. Grzegorz 
Redakcja zastrzega sobie prawo zmian w nadsyłanych tekstach. 

ADRES: Rzymskokatolicka parafia pw. św. Maksymiliana Męczennika 

32-602 Oświęcim, pl. św. Maksymiliana Męczennika 2 

tel. 573-336-861 tel. do księdza dyżurnego: 573-336-860 
e-mail: parafia@maksymilian.oswiecim.pl 

Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek - czwartek: 8.00-9.00, 16.30-18.00 
 piątek - sobota: 8.00-9.00, 10.00-11.00 

Konto Parafii: Bank Pekao S.A., nr 49 1240 4155 1111 0000 4624 3586 
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OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Przeżywamy dziś trzecią niedzielę zwykłą jako niedzielę 

Słowa Bożego. Zapraszamy na nieszpory o godz. 18.30.  
2. Serdeczne Bóg zapłać za złożone w ubiegłą niedzielę 

ofiary przeznaczone na cele charytatywne. W przyszłą 

niedzielę będzie można złożyć ofiarę do puszek przed ko-

ściołem na ogrzewanie naszego kościoła i budynków pa-
rafialnych.  

3. Młodzież franciszkańska zaprasza na kawę i ciasto do ka-
wiarenki dzisiaj od 9.00 do 14.30. 

4. W Naszym Kinie OCK we wtorek o godz. 16.00 w ra-

mach 81 rocznicy wyzwolenia niemieckiego obozu KL 
Auschwitz odbędzie się projekcja filmu pt.: „Triumf 

Serca” — poruszającego dramatu opartego na prawdzi-

wej historii św. Maksymiliana. Wstęp wolny.  
5. Ojciec św. Leon XIV ogłosił rok św. Franciszka z racji 

800 rocznicy Jego śmierci. W związku z tym od 10 stycz-

nia 2026 do 10 stycznia 2027 można zyskać odpust zu-

pełny nawiedzając kościół franciszkański i dopełniając 
zwykłymi warunkami odpustowymi. Najbliższy taki ko-
ściół to kościół Sióstr Serafitek. Zachęcamy do korzysta-
nia z daru odpustów. 

6. Nasza parafia organizuje pielgrzymkę do Włoch w 

dniach 4-12 maja. Koszt 2600 zł i 220 Euro. Szczegółowy 
program podany jest na plakatach i na stronie interneto-

wej naszej parafii. Zapisy w kancelarii parafialnej w go-
dzinach urzędowania.  

 

LITURGIA TYGODNIA 
 

 

Poniedziałek: wspomnienie śś. biskupów Tymoteusza i 

Tytusa 
Środa: wspomnienie św. Tomasza z Akwinu, prezbitera i 

doktora Kościoła 
Sobota: uroczystość św. Jana Bosko, patrona miasta 

 

SPOTKANIA 
 

 

Apostolstwo Dobrej Śmierci (opłatek): poniedziałek o 
16.00 w kawiarence 

Akcja Katolicka: poniedziałek o 19.00 w kawiarence 

Odnowa w Duchu Świętym: środa po Mszy wieczornej 
w salce na I piętrze 

Krąg Biblijny (opłatek): czwartek o 19.15 w kawiarence 

Młodzież Franciszkańska: piątek o 18.30 
Jutrzenka Pokoju: piątek o 19.00 w auli Jana Pawła II 
Dzieci Boże i schola dziecięca: sobota o 10.00 w salce na 

I piętrze 
 

NABOŻEŃSTWA 
 

 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy: 

środa po Mszy o 9.00 i o godz. 18.15 
(intencje można składać w koszyku pod chórem) 

Nabożeństwo ku czci św. Maksymiliana: 

czwartek, godz. 18.00 

(intencje, które są również świadectwem kultu 

przed zbliżającym się ustanowieniem sanktuarium, 
można składać w koszyku pod chórem) 

Koronka do Bożego Miłosierdzia z okazją Spowiedzi: 

piątek, godz. 15.00 
 

Adoracja Najświętszego Sakramentu w kaplicy Miło-

sierdzia: poniedziałek-sobota 9.30-18.30 
 

• Zachęcamy do nabywania prasy katolickiej oraz naszej 
gazetki parafialnej „Wspólnota” ze stolików pod chórem 

oraz w kaplicy Bożego Miłosierdzia. Należność za gazety 

wrzucamy do puszki. 

• Wjazd do naszego kościoła dla osób niepełnosprawnych 
na wózkach inwalidzkich oraz dla matek z małymi 

dziećmi jest przez kaplicę Bożego Miłosierdzia.  

• Pod chórem można wrzucać ofiary przeznaczone na po-
moc Ukrainie. Serdeczne Bóg zapłać za okazaną pomoc. 

 

 

Cuda św. Jana Bosko 
Święty ks. Jan Bosko 

duchowny włoski, prezbi-
ter, założyciel zgromadze-
nia salezjanów i salezjanek 

miał nie tylko wiele proro-
czych snów, lecz również 

dokonał kilku cudów. Oto 
niektóre z nich! 
 

Rozmnożenie kasztanów 

W 1849 ks. Jan Bosko wszystkich młodych eksternistów 
i internistów biorących udział w ćwiczeniu „Dobrej śmierci” 

zaprosił na jadalne kasztany. Matka Małgorzata kupiła ich 
trzy worki, ale ugotowała tylko pół worka, bo nie wiedziała, 
że chłopcy będą aż tak głodni. Po powrocie ks. Jan zaczął 

napełniać każdemu jego beret kasztanami. Wyjmował je z 
worków, a kasztanów wcale nie ubywało. Kiedy jednak za-
niesiono je do kuchni, została tylko porcja dla ks. Jana i jego 

matki. 
 

Rozmnożenie komunikantów 

W 1847 roku, około 650 chłopców przystąpiło do spowie-
dzi i miało przyjąć Komunię św. Ks. Bosko rozpoczął Mszę 

św. w nadziei, że w tabernakulum znajdują się komunikanty. 

Puszka była jednak prawie pusta, a zakrystian zapomniał po-
stawić na ołtarzu drugiej do konsekracji. Mimo to przyszły 
święty dawał wszystkim komunikanty, jak gdyby nic się nie 

stało, a te rozmnażały się w jego rękach. 
 

Pigułki z chleba 

W 1844 roku pan Turco zachorował. Cały czas miał bar-

dzo wysoką gorączkę i nic mu nie pomagało. Jego rodzina 
zwróciła się więc o pomoc do ks. Bosko. Ten polecił cho-
remu wyspowiadać się, przyjąć Komunię świętą i każdego 
dnia zażywać specjalne pigułki, jednocześnie odmawiając 

przy tym trzy razy „Witaj Królowo” do Matki Bożej. Po za-

życiu kilku tabletek pan Turco zupełnie wyzdrowiał! Wtedy 
tajemnicze pigułki postanowił zbadać miejscowy aptekarz. 
Jak się jednak okazało, był to zwykły chleb. 

 

Uzdrowienie sześciu chłopców 

W 1869 roku ks. Bosko brał udział w obchodach uroczy-

stości św. Filipa Nereusza w Lanzo. Jednak wszyscy byli tam 

bardzo smutni, bo okazało się, że sześciu chłopów z miejsco-
wego internatu zachorowało na ospę. Ks. Jan zapytał ich, czy 
ufają Maryi, a później udzielił im błogosławieństwa.  Pięciu 
z nich od razu wyzdrowiało, a jeden wątpił w swoje uzdro-

wienie i postanowił pozostać jeszcze w łóżku. Był więc dalej 

leczony przez lekarza i po 20 dniach wyzdrowiał. 
diecezja.kalisz.pl 


